

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на диссертационное исследование  
Семенова Сергея Рудольфовича, соискателя ученой степени доктора  
экономических наук по специальности 08.00.05 – отраслевая экономика  
(экономика, организация и управление отраслями, предприятиями,  
комплексами)**

Семенов С.Р. на протяжении ряда лет работал над диссертацией по теме: «Проблемы развития системы информационной инфраструктуры аграрного сектора в условиях ЕАЭС (на примере Кыргызской Республики)»

Актуальность выбранной темы исследования обусловлена тем, что информационное развитие и информатизация в сельском хозяйстве определяется не только как самостоятельный информационный ресурс собственной страны, но зависит от информационного взаимодействия и информационного сотрудничества с соседними странами, что в дальнейшем оказывает активное влияние на межгосударственные, территориальные объединения стран и способствует созданию экономических союзов для развития экономики этих стран, тесное взаимодействие в рамках ЕАЭС может решить проблемы развития собственной инфраструктуры. Распространения современных информационных технологий, укрепление информационных систем и информационных ресурсов, создание инфраструктуры обмена информации с учетом развития регионального и межгосударственного взаимодействия, способны решить проблемы развития систем информационной инфраструктуры в сельском хозяйстве КР. Актуальность заявленной темы не вызывает сомнений.

Структура работы представляется оригинальной и логически обоснованной, соответствует заявленной теме и отвечает задачам исследования.

В первой главе «Научно-теоретические основы информационной инфраструктуры» рассматривается современное научно-теоретическое построение информационной инфраструктуры основанной на информационных технологиях, определяется формирование информационного общества и его влияние на информационную инфраструктуру.

Во второй главе «Методологические основы информационного обмена в информационной инфраструктуре» рассматриваются изменения, происходящие в информационном обмене данными, активно влияющие на принципы и методы сбора, обработки, предоставления информации, что

отражается на всей информационной инфраструктуре, а в дальнейшем на цифровизации экономических процессов.

В третьей главе «Уровень развития информационной инфраструктуры в рамках евразийского экономического союза» рассматривается развитие ЕАЭС и формирование единого информационного пространства, что является ключевым фактором в интеграционном процессе страны.

В четвертой главе «Информационные технологии, как основа в управлении информационной инфраструктурой» рассматриваются информационные технологии, электронные услуги в экономическом развитии аграрной отрасли. Данное направление основывается на улучшении условий для агробизнеса.

В пятой главе «Совершенствование информационной инфраструктуры, информационных технологий в аграрном секторе» рассматривается использование ИКТ в цифровизации госорганов, информационное взаимодействие и развитие сельскохозяйственной информационной инфраструктуры в экономике страны.

По каждой главе представлены выводы, которые основаны на экономических положениях, НПА, анализе развития ИКТ, сельхоз отрасли, представлены необходимые ссылки на мнения экспертов. В заключение диссертации анализируются полученные результаты и формулируются основные выводы. Хочется отметить грамотное обоснование авторских выводов по представленному содержанию разделов, практическую направленность работы.

В ходе подготовки диссертации автор проявил себя как высококвалифицированный специалист, целеустремленный, ответственный и творческий исследователь, владеющий современными методами научного познания. Исследование выстроено с учетом всех аспектов заявленной темы, а именно: выполнен обзор подходов к определению сущности анализируемого понятия, даны формулировки основных методологических проблем, осуществлен анализ перспектив.

Основные результаты активной исследовательской деятельности Семенова С.Р. были представлены на многочисленных международных научно-практических конференциях, получили одобрение научной общественностью и опубликованы в итоговых сборниках по результатам проведенных конференций. Печатные работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, подтверждающие апробацию полученных научных результатов, демонстрируют самостоятельность суждений соискателя и глубину проведенных им исследований.

Хорошее владение инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонность к систематизации и обобщению материалов на должном научном уровне, корректность при проведении и интерпретации полученных результатов, творческие способности и эрудированность позволили успешно завершить работу над докторской диссертацией.

Считаю, что диссертация Семенова С.Р. является законченным научным исследованием, полностью отвечает требованиям Положения НАК КР, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук, а её автор заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – отраслевая экономика (экономика, организация и управление отраслями, предприятиями, комплексами)

Научный руководитель,  
доктор экономических наук, профессор

Ж.Ж. Жумабаев

